



与清华学长交朋友



近日,延安新区高级中学的孩子们收到了来自清华大学的温暖的书信和精美小礼品,同学们迫不及待地打开,里面有清华学长对学弟学妹们的鼓励与期许。也有学长们结合自己的学习成长经历,对学弟学妹们面临的问题,进行的细致的答疑解惑,如何提高语文、英语写作水平,如何缓解高中学习压力,如何选择合适

大学及专业等。这是一个叫“执光拨云”的项目,让新区高级中学43名优秀学生与清华大学未央书院的学长结对,以书信、在线讲座等形式架起了沟通的桥梁。“执光拨云”项目是由清华大学未央-工物31支部发起并组织的集文化、教育多方面于一体的志愿活动。今年,在延安新区高级中学优秀



毕业生、清华大学2023级赵彤同学的牵线下,该活动开展顺利。清华学长的来信对延安的学弟学妹有问必答,干货满满。既有学习方法的指导,也有对大学生活的分享。细腻的文字,真实的情感,无不激励着新高学子们勤奋学习、奋发有为,为自己的清华梦努力奋斗。看完信件,新高的同学们也赶紧提起笔

来,一笔一笔写下对清华的向往,对学长的牵挂。与优秀学长交流,为同学们打开了一扇心窗。延安新区高级中学表示,后期学校还将与清华大学“执光拨云”团队探索更多形式、更深层次的交流,为学生们争取更多的资源和助力。

(记者 樊江江)



“防拐”护童



12月25日,一场精心策划的“拐骗”行动在黄龙县石堡幼儿园悄悄上演,扮演“骗子”的教师寻找自己的目标,利用孩子单纯、好奇心强的天性,展开了花式“诱拐”,这是幼儿园组织开展的一场防拐骗安全演练活动,老师们通过各种场景模拟给孩子们上了一堂生动的安全教育课。

演练结束后,各班老师结合幼儿的年龄特点,以图片、视频、PPT等多种形式为载体,开展安全教育活动。老师们运用生动鲜活的案例,向孩子们讲解了如何防拐防骗以及如何保护自己的基础安全知识。并且针对幼儿园小朋友年纪小、自我防范能力弱的问题,在课堂上开展场景模拟游戏,还原花样繁多的拐骗手段,让孩子们身临其境学会识破“防不胜防”的骗术。

(通讯员 杨雪)

篮球会友 共同进步



上周,延安市第一中学带领篮球队走进西安交通大学附属中学,与该篮球队进行学习交流,推动校园篮球文化发展,提升学校篮球竞技水平。

在“技能展示”环节,交大附中球员们从花式运球、跑动传球上篮、攻防战术等方面,为延安市一中球员上演了一套行云流水的技术动作,引得现场阵阵喝彩;在“近距离指导”环节中,交大附中教练和球员们轮番上场,在耐心了解大家的篮球基础后,对运球、投篮、战术等技巧给出建议。专业指导直击痛点,延安市一中的同学们纷纷表示受益匪浅。

在之后的友谊赛中,双方球员拼劲十足,交大附中男篮队员率先投篮

本场比赛第一颗球,拿下首分。双方队员你争我夺,你攻我守,场上巧妙的传球、华丽的转身、精彩的投篮、完美的合作,赢得阵阵掌声和喝彩。

下半场比赛战况更加激烈。交大附中男篮趁势进攻,不断进球,延安市第一中男篮不甘示弱,吹响反攻号角,多次抢下篮板,快速传球,队员们配合默契,连续得分。“加油,必胜!”“防守!防守!”伴随着此起彼伏的呐喊,双方队员的斗志越来越高。加油助威声此起彼伏。

球技在对抗中提高,友谊在碰撞中升华。这次交流活动双方队员本着相互学习、共同促进的原则,在赛场上大秀球技,充分展示了体育运动强大的凝聚力和号召力。

(党运)

在联谊中传经送宝



苏陕联谊聚合力,携手共画同心圆。12月26日,为纪念毛泽东同志诞辰130周年,中科大附中独墅湖学校与宝塔区柳林小学联谊活动在柳林小学进行,苏陕两校自此展开“资源共享、管理共进、教学共研、文化共生”的交流模式。

活动中,中科大附中独墅湖学校的五位名师以“课”示范,以“研”传授,为柳林小学“传经送宝”,动感高效课堂的引领展示,真正让学生做到手动、口动、脑动、心动、情动,让柳小师生沉浸其中,收获颇丰。

师指一条路,烛照万里程。精彩纷呈的课堂展示后,两校老师面对面进行了深度研讨,五位名师鞭辟入里的教学指导和干货满满的经验分享让柳林小学的师生们受益匪浅。

(韩艳)

知识竞赛 愈战愈勇



历史知识竞赛是一种富有趣味性和挑战性的活动,它不仅能增强学生的历史知识和逻辑思维能力,还能激发学生的学习热情和求知欲。上周五,延安培文实验学校高一年级历史组组织学生进行了历史知识竞赛。

知识竞赛围绕课本内容展开,主要以基础知识为主,考查学生对历史知识的掌握能力。赛场上,选手们沉着冷静,认真规范作答。随着主持人一声令下,选手开始了紧张的现场答题,大家各尽所能,尽展风采,有“屡败屡战”的,也有“愈战愈勇”的,台下观众气氛也十分活跃,喝彩声不绝于耳,整个活动井井有条地开展。经过激烈角逐,一部分学习功底扎实、现场应对自如的学生胜出,成为竞赛活动的焦点。

一次有趣的历史知识竞赛,让孩子们收获了知识和友谊,更增加了团队协作精神,同时在校内营造了积极向上的学习风貌。

(行成刚)



怀念伟人 感恩奋斗

在历史洪流中,不少文人墨客都提出了对爱国这个词的理解。比如陆游说,位卑未敢忘忧国;于谦说,粉身碎骨浑不怕,要留清白在人间;关天培说,臣心一片磁针石,不指南方不肯休。学校举行的“感恩大讲堂”活动,让我对“爱国”这个词有了更加深刻的认识。

12月26日,毛泽东诞辰130周年纪念日,我们学校特别举办了“感恩有我大讲堂”活动。活动中,马瑶老师给我们讲了毛泽东主席的故事,让我们明白毛主席伟大的家国情怀是常人无法比拟的。故事中有

一个情节深深地打动了我,那就是毛主席在得知爱子毛岸英牺牲后,心情久久不能平复,一边安慰自己:“战场嘛,难免会有伤亡,岸英这是为国效力。”一边又小心翼翼地收好爱子的遗物。

毛主席保护儿子的遗物二十年如一日,日日不敢有丝毫闪失,直至逝世。或许睹物思人才是他最好的情感归宿;或许是想用这种方式来弥补对孩子的亏欠。虽然主席日日思念孩子,但自己有国事在身,只得在闲暇之时,偶尔坐在柜子前,脑海中应该尽是孩子的模样。他将人民、干

部、亲人都一视同仁,毫无偏私。

爱国是什么?是战士抛头颅洒热血的激昂;是领袖一视同仁、为民奉献;是青年们许下青春的誓言……爱国到底是什么?我认为,对于新时代少年的我们来说,爱国是为把祖国建设得更加强大而努力,是缅怀毛主席为国、为民奉献一生的伟大;更是传承无数战士留下来的宝贵精神财富。

同学们,让我们从现在开始,努力学习,努力奋斗吧!
(延安培植小学六年级四班 郝彦博 指导老师 刘佳佳)



一起包饺子的快乐

冬至吃饺子是民间流传下来的风俗习惯,俗话说,“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”。之前的班会课上,班主任老师给我们讲了很多关于冬至的知识,还说冬至这一天我们要一起包饺子,同学听后都乐开了花。

终于到了冬至。第一节课下后,同学们陆续穿戴上老师分发的黄色围裙和帽子,大家似乎变成了一只只可爱的小鸭子,蹦蹦跳跳跑到活动地点。开始忙碌起来了:铺桌布、搬面团、分饺子馅,同学们分组行动,合作分工,有说有笑。当面团和饺子馅摆上桌的时候,我们发现面团有胡萝卜黄的、甘蓝紫的、菠菜绿的;馅料也有好多,有猪肉的、韭菜鸡蛋的、玉米虾仁的,各种颜色面皮搭配不同口味的馅料,看着就很眼馋。

一个讲解包饺子的步骤和技巧,老师教得仔细,同学们学得很认真。很快,同学们就开始自己包饺子了,好像也不难,看见好多老师娴熟地揉面、擀皮和包饺子,有说有笑。同学们有的本来就会,一个个饺子很快成形,有的似乎还有点困难,大家互相帮助,互相学习,不一会儿就都学会了。

当我们组把饺子包好的时候,我发现有的组的饺子特别别致,有包子样子的、白菜样子的、元宝样子的……同学们一边讨论着谁的饺子包得好,一边还分享着包饺子的趣事,各种声音汇合在一起,成了一曲动听的歌儿。

当饺子端到桌子上时,同学们大口大口地吃起来,很多同学边吃边说:“这是我吃过最好吃的饺子。”
(延安育英中学附属小学五一班 马晓雨 指导老师 白雪)

